



Vážení občané,

nepořádek kolem kontejnerových hnízd, rozšiřující se počet kontejnerů na tříděný odpad a hledání řešení problému: - Kam s nimi ? nás dovedlo ke změně systému třídění odpadů.

Od 1.1.2025 bude v obci zaveden systém, který umožňuje třídít odpad přímo v domácnostech – tzv. door to door. Jde o svoz popelnic na tříděný odpad přímo od dveří domu.

Systém spočívá v tom, že domácnosti dostanou samostatné nádoby na plast a papír, které budou mít přímo na svých pozemcích a v termínech svozů je vystaví před dům.

Směsný odpad v obci je často z velké části složen stále z odpadu, který by se mohl vytrídít a dále využít. S vyšší vytríděností se tak sníží jeho hmotnost a tedy i cena. Celkové množství směsného odpadu pro uplatnění slevy nesmí přesáhnout v roce 2025 množství 160 kg na jednoho obyvatele s trvalým pobytem v obci.

Jedná se o množství uložené na skládku za poplatek 500 Kč/t. Při překročení tohoto množství bude poplatek navýšen na 1500 Kč/t – to se následně promítne všem do výše poplatku za odpad.

Z obce zmizí kontejnery na plast, tetrapack a papír, zůstanou jen zelené zvony na sklo, šedé popelnice na kovy a kontejnery na textil.

(Pro obyvatele bytových komplexů kontejnery zůstanou. Budou zamčeny a k dispozici pouze jejich obyvatelům).

Obec zakoupí žluté a modré nádoby o objemu 240 l.

ZDARMA je formou výpůjčky předá občanům - týká se rodinných domů a rekreačních objektů.

Svoz bude probíhat 1x za měsíc.

Bytové domy budou řešeny na stejném principu samostatně.

Nádoby budou k vyzvednutí na úřadě – přesný termín bude sdělen.

Smlouva o výpůjčce se bude podepisovat PŘI PŘEVZETÍ nádoby.

Proč má třídění odpadů smysl?

Recyklované materiály jsou důležitou surovinou, která je pro zpracovatele zdrojem zisku.

Představa, že by vytríděný odpad bez užitku někdo vyvezl na skládku (a nechal si ujít zisk ze zpracování a prodeje) je v rozporu se zdravým rozumem.

Vytríděný odpad je totiž cennou komoditou, se kterou je možné dále obchodovat a průmysl zpracování odpadů dává práci a obživu velké spoustě lidí. Představa, že by si zpracovatelé odpadů nechali hodnotný materiál vzít a bez užitku vysypat na skládku je v naprostém rozporu s realitou. Ani provozovatelé skládek by nebyli rádi, že se jim omezená kapacita jednotlivých úložišť plní i materiálem, který chtějí jinde výhodně zpracovat.

Zastupitelstvo obce Břežany